
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Educação realizada aos quatorze 

dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, com início às quinze horas em 

segunda convocação, na Casa dos Conselhos, sito a Rua Ipiranga, 544- Centro-

Petrópolis. A reunião foi aberta pela vice-presidente do COMED, professora Ednéa 

Valle de Mello, conselheira titular, representante dos docentes, que inicia a reunião 

fazendo a chamada estando presentes os seguintes conselheiros: Adenilson  Honorato 

da Silva, conselheiro titular, representante do poder executivo; Cristina Pereira, 

conselheira titular, representante dos pais e responsáveis; Maria Francelina Fragoso da 

Silva, conselheira suplente, representante dos pais e responsáveis; Taís D’Avila 

Bonfante Silva, conselheira suplente representante da Secretaria de Educação; Sintia 

Said Coelho, conselheira titular, representante da Universidade Católica de Petrópolis; 

Vânia Beatriz Braun Bordignon, conselheira suplente, representante da Diretoria 

Regional da Região Serrana III; Sergio Gonçalves da Cunha, conselheiro suplente, 

representante dos docentes; Noelma Simões da Costa, conselheira titular, 

representante da Academia Petropolitana de Educação; Maria Carla Fonseca Vianna, 

conselheira titular, representante do poder executivo; Heloisa Josiele dos Santos 

Carreiro, conselheira titular, representante do poder executivo; Sandra Cristina Motta 

Bortolotti, conselheira titular, representante da Secretaria de Educação; Rosimar 

Silveira Pinto, conselheira titular, representante do SEPE; Alexandre Nogueira, 

conselheiro suplente, representante da Universidade Estácio de Sá; Patrícia Araujo da 

Silva, conselheira suplente, representante do SEPE; Andresa de Brito Chaves Soto, 

conselheira titular, representante da Secretaria de Educação; Deise de Cássia Silva de 

Almeida Pinto, conselheira suplente, representante da Secretaria de Educação; Claudia 

Quintanilha de Almeida, conselheira suplente, representante da Secretaria de 

Educação; Vivian Portilho Bambino, conselheira suplente, representante da Secretaria 

de Educação; Valeria Albuquerque Braga, Subsecretária de Educação Infantil; João 

Carlos Raeder, Subsecretário do FNDE e Captação de Recursos; Maria Fernanda Secco 

de Almeida e Silva, inspetora escolar, Alba Cristina Casco, representante da  Casa dos 

Conselhos. O conselheiro Ricardo Bragança Pinheiro Tâmmela, justificou a ausência. A 

vice-presidente iniciou a reunião propondo que fosse feita a leitura da ata da reunião 

anterior. A ata foi aprovada com a sugestão de alteração feita pela conselheira 

Rosimar. A vice-presidente faz agradecimentos aos membros do COMED e passa a 

palavra a Professora Claudia Quintanilha, atual Secretária de Educação. A professora 

Claudia inicia a sua fala, discorrendo sobre o processo de contratação temporária para 

a Secretaria de Educação com o oferecimento de 493 (quatrocentos e noventa e três) 

vagas. A secretária fala ainda da sua surpresa quanto ao número de inscritos e devido 

a isso foi necessária a prorrogação do prazo de divulgação dos resultados, passando do 

dia 4/02 para 11/02. Informa ainda que na data de hoje estão acontecendo as revisões 

dos processos de recursos e que amanhã sairá uma nova listagem dos aprovados. 

Destacou o processo como um ponto positivo, um avanço do governo, essa 

contratação pela municipalidade, aberto a todos, com transparência e lisura, no qual 



direito dado é igual à garantia para todos e além disso, a igualdade salarial. A 

professora Claudia fala ainda dos critérios mínimos para a seleção: formação, a mesma 

exigida para o concurso, experiência profissional e a idade do candidato. Lembra ainda 

que podem haver erros, pois o processo está sendo feito por seres humanos. Frisou 

que existe uma grande necessidade de contratação de pessoal, principalmente 

Educadores de Educação Infantil já que houve um crescimento de 40 Centros de 

Educação Infantil para 60 Centros de Educação Infantil. A conselheira Rosimar indaga 

sobre informações a respeito de servidores com duas matrículas e é esclarecida de 

que, no ato da posse, a pessoa assinará um termo de disponibilidade. A conselheira 

Rosimar ressalta que parentes de pessoas do 1º ou do 2º escalão do governo não 

poderiam participar do processo. A conselheira Claudia explica que o edital passou por 

uma criteriosa análise tanto do departamento jurídico da SEMED quanto da Prefeitura. 

O conselheiro Sergio lembra que a participação no processo é direito de todos e que se 

é de praxe ou senso comum, existe legalidade no processo. A conselheira Claudia 

lembra que a secretaria se coloca à disposição para quaisquer esclarecimentos e é 

imprescindível a questão legal. Lembra ainda que este processo precisa ser concluído 

para que em março os contratados estejam trabalhando. A conselheira Claudia coloca 

do término da implantação do PCCS. Que este trouxe benefícios para muitos e que sua 

normatização foi necessária. Que a secretaria está fazendo os ajustes com cautela pois 

é a vida funcional e profissional das pessoas e que conta com a parceria do SEPE nesta 

empreitada. A professora Claudia relata que foi realizado um estudo com vistas à 

reorganização da rede municipal. O estudo foi feito por região onde constatou-se  

número excessivo de alunos em algumas escolas e esvaziamento em outras. Citou 

como exemplo a Escola Paroquial São Francisco de Assis no bairro Bela Vista que já foi 

lotada, com turmas de quarenta alunos e hoje está vazia. Não podemos mais negar os 

dados apresentados pelo IBGE que se apresentavam em forma de pirâmide e hoje 

apresentam-se na forma de balão (losango).Destaca  a otimização da rede como meta 

para 2012 junto ao Conselho Municipal de Educação. Relata sua caminhada 

profissional na rede municipal há 21 anos e coloca-se aberta ao diálogo. Aceitou este 

desafio por saber que não estava sozinha dentro e fora da secretaria. Elogia a equipe 

da secretaria que prima pela qualidade na educação. O fruto do trabalho na escola visa 

o melhor atendimento aos alunos e às comunidades. Ressalta que a secretaria está 

aberta para o diálogo com todos e com todas as instituições visando fazer o melhor 

pensando no bem comum e cita a frase “não fique triste se você não conseguir realizar 

todos os seus objetivos” lembrando que este é um ano muito difícil, de eleições, 

extremamente político. A conselheira Ednéa agradece a conselheira Claudia, retoma a 

palavra e solicita a reestruturação do Conselho. A professora Claudia apresenta a nova 

representação do poder público. Alba representante da Casa dos Conselhos coloca o 

espaço à disposição do COMED. Profª Ednéa fala sobre o funcionamento do Conselho 

na Casa dos Conselhos e abre para votação. Profª Rosimar defende que o COMED 

funcione na Casa dos Conselhos pela independência e por uma maior transparência. A 



eleição foi realizada e por oito votos a seis ficou estabelecido que o COMED funcionará  

na Casa dos Conselhos. A profª Ednéa lembra que fará um plantão semanal à noite e 

pergunta quanto à segurança do local. Profª Rosimar lembra que por se tratar de um 

prédio público caberá a guarda municipal. Profª Sintia Said pergunta a quem este 

plantão atenderia ao que a profª Ednéa responde que será aberta a toda população. A 

profª Ednéa relata que a Promotora da Infância e da Juventude encaminhou mais uma 

denúncia de um espaço de educação infantil com péssimo atendimento. Trata-se do 

Centro Educacional Trem da Alegria, localizado em Correas. Este caso foi encaminhado 

a Câmara de Educação Básica para emissão de parecer. Profª Andresa solicita seu 

afastamento da função de Secretaria Geral do Conselho. Profª Sintia propõe que a 

professora Deise assuma esta função no que é apoiada por todos. A profª Ednéa 

propõe uma eleição e a profª Deise é eleita por aclamação. Na oportunidade também 

acontece a eleição para a presidência do Conselho e a profª Claudia Quintanilha 

também foi eleita por unanimidade. A professora Noelma parabeniza a professora 

Claudia desejando sorte e felicidades comparando-a a um beija-flor na educação e 

torce para que ela faça o melhor. Lembra que ela precisa trabalhar com muito amor. 

Estranha a ausência de alguns conselheiros que sempre estavam muito envolvidos. 

Lembra que faz parte deste conselho desde a sua primeira formação e que o papel do 

Conselho é muito importante, devendo este estar junto com o governo. Lembra da 

importância de valorização dos membros do Conselho. A presidente eleita agradece a 

todos e coloca que não vê uma gestão isolada. Conta com o compromisso e a ajuda de 

todos. A profª Rosi diz que está feliz por ser a secretária uma pessoa da rede, pois 

muitas pessoas estão acostumadas a terem regalias. Lembra da importância dos 

professores conhecerem o PCCS. A professora Claudia lembra da importância desse 

ano por se tratar de ano eleitoral e lembra do compromisso das pessoas que 

trabalham na secretaria de educação, pois representam os servidores. O sucesso ou o 

insucesso depende de nós e que devemos pensar no bem comum. O conselheiro 

Adenilson sugere que posteriormente se faça uma avaliação sobre o funcionamento do 

COMED na Casa dos Conselhos. A profª  Patricia lembra que o SEPE trabalha junto com a 

categoria pela manutenção do PCCS. A profª Claudia informa sobre a apresentação dos vídeos 

premiados pela TV Escola, às terças e quintas-feiras em dois horários. A reunião é encerrada 

ficando a próxima agendada par o dia 13 de março.  


